

Pisztráng bélyegeken

BÉLYEG Gyermekkorában majdnem mindenki gyűjt bélyeget, ezzel én is így voltam, aztán elmúlt és idősödő fejjel ismét előjön ez a hobbi, de már célirányosan. Én most már csak a halakkal kapcsolatos bélyegeket gyűjtöm. A bélyeg általában kisméretű, színes rajzolatú értékjegy, amelyet postai küldeményekre ragasztva bérmentesítésre használnak, de van hatóságok, hivatalok, által bérmentesítésre használt bélyegek is. A bélyeg a legfantasztikusabb tárgyak egyike: pehelykönnyű miniatűr kép. Az első postabélyeg hivatalosan 1840. május 6-án került forgalomba Nagy-Britanniában. 1848-ban, a szabadságharc alatt Than Mór festőművész megbízást kapott a Debrecenben működő Kossuth-kormánytól az első magyar bélyeg tervének elkészítésére. A bélyegterv el is készült, azonban a megvalósítás csak a nyomdai előkészítésig juthatott. A bélyegek szokásos négyzet vagy téglalap alakúak lehetnek, de néha más alakú, kör, háromszög, ötszög formájúakat is forgalomba helyeznek. A bélyegművészet éppen olyan művészet, mint bármi más. Ebben a kis gyűjteményben a pisztrángfélék családjába (Salmonidae) tartozó halakról, a pisztránghorgászatról és a pisztrángtenyésztésről, készült bélyegekből mutatok be egy kis válogatást. Ezek általában különböző sorozatok részei, de csak a fent említett halakról készítetteteket fogtam csokorba. Természetesen, ha valakinek ezen felül is van pisztrángot ábrázoló bélyege, azt szívesen várom ebbe a képtárba, vagy bélyeg cserére, megvásárlásra. Engedjék meg, hogy először a szívemhez legközelebb álló, a nálunk őshonos sebes pisztrángos bélyegeimet mutassam be. (Később a sorokról, amelyekből kivettem ezeket a bélyegeket bővebben.) A sebes pisztráng elterjedt egész Európában, Északnyugat-Ázsiában és Afrika északi részén. Betelepítették Észak-Amerika, Dél-Amerika, Japán, India, Ausztrália és Új zéland vizeibe is.

A sebes pisztráng 2009-ben a magyar halászati hatóság állami horgászjegy érvényesítő bélyegén szerepelt.

A tavi pisztráng a sebes pisztrágnak egy változata, amely nagy hideg tavakban és tározókban a nyílt vizek mélyebb rétegeiben tartózkodik, ott űzi legfőbb táplálékát, a kisebb halakat.

De a szivárványos pisztrángról sincs sokkal kevesebb bélyeg. A szivárványos pisztráng elterjedését tekintve egész Észak-Amerikában megtalálható, de áttelepítették Európába, Dél-Amerikába, Új-Zélandra, Ausztráliába, Japánba, Afrikába, Dél- és Kelet Ázsiába. Ennek megfelelően nagyon sok ország bélyegén megjelent.

A pisztrángfélék családjába, a nálunk ismert pisztráng fajokon kívül, nagyon sok tartozik. Ezekből néhány bélyegre is került. SZAJBLING PÉREK Ha a sebes pisztrángot a sodró hegyi patakok királyának nevezzük, a pér a patakok királynőjének. A pér egyik legjellemzőbb ismertetőjele a széles, magas zászlószerű hátúszó, ami nemcsak a horgászokat ejti rabul, de a bélyeg grafikusokat is.

Az Európában őshonos péren (Thymallus thymallus) kívül más pérekről is készült bélyeg.

LAZACOK

A bélyegekről a lazacok sem maradhatnak le.

A pisztrángot ábrázoló bélyegekhez szervesen tartozik a horgászatuk is.

Dél-afrikai bélyeg a pisztrángok szaporításáról.

